



మాజీ మంత్రి, మహేశ్వరం ఎమ్మెల్యే సబితాదేవిని సత్కరించిన కుటుంబ సభ్యులతో ముద్దులించిన జిల్లా అధ్యక్షుడు కె.టి.ఆర్

ఉపాధ్యాయుల 'ధర్మార్థహం'

డివలు, పెండింగ్ బిల్లులతో పాటు పీఆర్డీ అమలు చేయాలని డిమాండ్ రంగారెడ్డి కలెక్టరేట్, వికారాబాద్ ఆర్టివో కార్యాలయం ఎదుట ఉపాధ్యాయుల దీక్ష.. వినతి పత్రాలు అందజేత



రంగారెడ్డి కలెక్టరేట్ ఎదురుగా ఉపాధ్యాయుల దీక్ష



వికారాబాద్ కలెక్టరేట్ ప్రతీకక్షేపనకు వినతి పత్రం అందజేస్తున్న ఉపాధ్యాయులు

వికారాబాద్/ఆదిల్పట్టణ, నవంబర్ 5 : ఉపాధ్యాయులకు సంబంధించిన నాలుగు డివలు, పెండింగ్ బిల్లులను చెల్లించడంతో పాటు పీఆర్డీ అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ ఉమ్మడి రంగారెడ్డి జిల్లాలోని ఉపాధ్యాయ సంఘాలు 'ధర్మార్థహం' దీక్ష చేపట్టాయి. మంగళవారం డివలు అమలు చేయాలని రంగారెడ్డి కలెక్టరేట్, వికారాబాద్ ఆర్టివో కార్యాలయం ఎదుట జరిగిన దీక్షలో ఉపాధ్యాయులు పెద్ద ఎత్తున పాల్గొని నిరసన

ఎవరికి వారే.. కాంగ్రెస్ తీరే!

జిల్లాలోని కాంగ్రెస్ పార్టీలో మార్కెట్ కమిటీ పాలకవర్గాల పై తీవ్రస్థాయిలో జరుగుతున్నది. చైర్మన్, వైస్ చైర్మన్, డైరెక్టర్ల వదవుల కోసం పార్టీ నేతల్లో తీవ్రమైన పోటీ నెలకొన్నది. మరోవైపు పాలకవర్గాల ఎంపిక కూడా ఎమ్మెల్యేలకు తలసరిపెట్టగా మారింది. కొన్ని చోట్ల కొత్తగా పార్టీలోకి వచ్చిన వారికి, పాత వారికి మధ్య పోటీ ఉండగా.. పాత వారు నామినేట్ చేసి పోటీలు తమకే ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేస్తున్నారు. దీంతో జిల్లాలోని తొమ్మిది మార్కెట్ కమిటీల్లో ఇప్పటివరకు రెండు చోట్ల మాత్రమే పాలక వర్గాలను నియమించగా.. మరో పది చోట్ల పెండింగ్లో ఉన్నాయి. పెండింగ్లో ఉన్న వాటిలో ఒకటి రెండింటిపైనే ఏకాభిప్రాయం కుదిరినట్లు సమాచారం.

రెండు పాలకవర్గాలు మాత్రమే..

కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి వచ్చిన 11 నెలల్లో.. జిల్లాలోని ఏదేని గడ్డి అన్నాడం మార్కెట్ కమిటీలకు మాత్రమే పాలకవర్గాలను నియమించింది. మిగతా వాటిలో శంకర్పల్లి, నార్సింగి రెండింటిపైనే ఏకాభి ప్రాయం కుదిరింది. ఇల్లంపల్లె మార్కెట్ కమిటీ పాలకవర్గం వైర్మన్.. మార్కెట్ కమిటీ మాజీ చైర్మన్, సీనియర్ కాంగ్రెస్ నాయకుడు గురునాథ్ రెడ్డి పేరు దాదాపుగా ఖరారైనా మంఖాల దాసు అనుభవంగా తెరఫైకి వచ్చి చైర్మన్ పదవి తనకు ఇవ్వాలనడంతో వైర్మన్, వైస్ చైర్మన్ ఎంపికకు డ్రా చేశారు. అలాగే, వైస్ చైర్మన్, డైరెక్టర్ ఎంపికలోనూ నాయకుల మధ్య తీవ్ర పోటీ ఉన్నది. అమనగల్లు మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ పదవి కోసం యాట గిత్, శ్రీనివాస్ గాడ్ పోటీపడుతున్నప్పటికీ గిత్ వైస్ కాంగ్రెస్ అధిష్టానం మొగ్గు చూపుతున్నట్లు సమాచారం. ఆదేవిధంగా మహేశ్వరం మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ పద



ఇల్లంపల్లె వ్యవసాయ మార్కెట్ కమిటీ కార్యాలయం

నమస్తే తెలంగాణ వికారాబాద్

I హైదరాబాద్, బుధవారం 6 నవంబర్ 2024 | VIKARABAD



నేటి నుంచి సమగ్ర కుటుంబ సర్వే
సర్వేకు కేటాయించిన సమయంపై గందరగోళం ప్రస్తుతం జోరుగా వరి కోతలు, పత్తి తీత పనులు మధ్యాహ్నం వేళల్లో రైతులు, కూలీలు, వ్యాపారులు, ఉద్యోగులు అందుబాటులో ఉంటారా..? తలలు వట్టుకుంటున్న ఎన్యూమరేటర్లు ఇండ్లకు తాళాలు మళ్లీ మళ్లీ సర్వే చేపట్టాల్సిందే.. ప్రభుత్వం నిర్దేశించిన గడువులోపు సర్వే పూర్తి గగనమే.. సర్వే చేయాలని కుటుంబాల సంఖ్య తగ్గించాలన్న ఎన్యూమరేటర్లు సర్వే కోసం 2024 మంది ఎన్యూమరేటర్లు, 208 మంది సూపర్వైజర్లు

జిల్లాలో కుటుంబాల సంఖ్య..

వికారాబాద్ జిల్లాలో మొత్తం 2,63,362 కుటుంబాలు ఉండగా ప్రతి ఎన్యూమరేటర్ 175 కుటుంబాలకు సంబంధించిన సర్వే చేపట్టాల్సి ఉంటుంది. ఇందుకోసం 2024 మంది ప్రాథమిక పాఠశాల ఉపాధ్యాయులను ప్రభుత్వం ఎన్యూమరేటర్లుగా నియమించింది. ఈ సర్వేను 208 మంది సూపర్వైజర్లు పర్యవేక్షించనున్నారు. ఇప్పటికే వారందరికీ సర్వే చేపట్టాల్సిన విధానంపై శిక్షణా తరగతులు నిర్వహించారు. ఈ నెల 19 నుంచి 27 తేదీ వరకు సర్వేకు సంబంధించి సేకరించిన వివరాలను ఆన్లైన్లో ఎంట్రీ చేయనున్నారు. ఇందుకోసం మండలాలు, మున్సిపాలిటీలవారీగా ప్రత్యేక కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేయనున్నారు. ఈ సర్వేలో మొత్తం 75 ప్రస్తావనలు ఉంటాయి.

రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చేపట్టనున్న సమగ్ర ఇంటింటి కుటుంబ సర్వే వికారాబాద్ జిల్లాలోనే నేటి నుంచి ప్రారంభం కానున్నది. అయితే సర్వేకు ప్రభుత్వం కేటాయించిన సమయంపై గందరగోళం నెలకొన్నది. ప్రస్తుతం వరి కోతలు, పత్తి తీత పనులు జోరుగా సాగుతున్న వేళ మధ్యాహ్నం సమయంలో సర్వే చేపట్టాలని ప్రభుత్వం ఆదేశించడంతో ఎన్యూమరేటర్లు తలలు వట్టుకుంటున్నారు. రైతులు, కూలీలు ఇండ్లకు తాళాలు వెళ్లి వారాలకు వెళ్లి రని.. వ్యాపారులు, ఉద్యోగులు తమ తమ పనులకు వెళ్లారని.. అందు సర్వే ఎలా సవ్యంగా సాగుతుందని పేర్కొంటున్నారు. యజమానులు అందుబాటులో లేకుంటే మళ్లీ మళ్లీ ఇండ్ల వద్దకు వెళ్లాల్సి వస్తుందని.. అప్పుడు ప్రభుత్వం నిర్దేశించిన గడువులోపు సర్వే పూర్తి కాదని.. అందువల్ల ఒక్కో ఎన్యూమరేటర్ కు కుటుంబాల సర్వే బాధ్యతలు తగ్గించాలని కోరుతున్నారు. కాగా వికారాబాద్ జిల్లాలో మొత్తం 2,63,362 కుటుంబాలు ఉండగా.. సర్వే చేపట్టేందుకు ప్రభుత్వం 2024 మంది ఎన్యూమరేటర్లు, పర్యవేక్షకులు 208 మంది సూపర్వైజర్లను నియమించింది.

-వరిగి, నవంబర్ 5



సర్వే సాగేనా?

వికారాబాద్ జిల్లాలో మొత్తం కుటుంబాలు 2,63,362

రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చేపట్టనున్న సమగ్ర ఇంటింటి కుటుంబ (సామాజిక, ఆర్థిక, విద్య, ఉపాధి, రాజకీయ, కుల) సర్వేకు అధికారులు ఏర్పాటు పూర్తి చేశారు. వికారాబాద్ జిల్లాలో ఉన్నట్లువంటి 20 మండలాలు, నాలుగు మున్సిపాలిటీల్లో నేటి నుంచి ప్రారంభమై ఈ నెల 18 తేదీ వరకు అంటే 13 రోజుల పాటు ఏకకాలంలో కొనసాగుతున్నది. అయితే సమగ్ర కుటుంబ సర్వే కోసం ప్రభుత్వం నిర్దేశించిన సమయంపై గందరగోళం నెలకొన్నది. సాధారణంగా ఏ సర్వే చేసినా ఉదయం పూట చేపడితే ప్రజలు అందుబాటులో ఉంటారు. మధ్యాహ్నం నుంచి సర్వే చేయమంటే ఎలాగని ఎన్యూమరేటర్లు తలలు వట్టుకుంటున్నారు. ప్రస్తుతం వ్యవసాయానికి సంబంధించి పత్తి తీసే పనులు, వరి కోతలు జోరుగా సాగుతున్నాయి. దీంతో రైతులు మొదలకొని కూలి పని చేసే వారంతా ఈ పనుల్లో బిజీగా ఉంటారు. కొందరు కూలీలు ఇతర గ్రామాలకు వెళ్లి పని చేస్తున్నారు. వారంతా ఉదయం 8 గంటలకు తమ గ్రామాల నుంచి బయలుదేరి.. తిరిగి సాయంత్రం 7 గంటల తర్వాత ఇండ్లకు వస్తారు. దీంతో గ్రామాల్లో సగం కంటే ఎక్కువ ఇండ్లు మధ్యాహ్నం సమయంలో తాళాలు వేసి ఉంటాయి. మరో వైపు ఉద్యోగులు, వీరు వ్యాపారులు సైతం మధ్యాహ్నం సమయంలో తమ పనుల్లో నిమగ్నులు ఉంటారు. సర్వే సందర్భంగా తప్పనిసరిగా కుటుంబ యజమాని

అందుబాటులో ఉంటేనే పూర్తి వివరాలు సేకరించే అవకాశం ఉంటుంది. అలాంటిది అందరూ పనులకై సర్వే చేయడం ఎలా అని పలువురు ప్రశ్నిస్తున్నారు. మరో వైపు ఒక కుటుంబానికి సంబంధించిన పూర్తి వివరాలు సేకరించేందుకు కనీసం 15 నుంచి 20 నిమిషాల సమయం పడుతుందని.. అందువల్ల ఒక్కో ఎన్యూమరేటర్ కుటుంబంపై 100 నుంచి 150 కుటుంబాలు ఇవ్వాలని కోరగా 175 ఇవ్వడంతో సమయం సరిపోదని వెర్కొంటున్నారు. కుటుంబ యజమాని అందుబాటులో లేకుంటే మళ్లీ మళ్లీ ఇంటికి వెళ్లి సర్వే చేయాల్సి ఉంటుందని.. అందువల్ల ఎన్యూమరేటర్లకు కేటాయించిన కుటుంబాల సంఖ్యను తగ్గించాలనే డిమాండ్ వినపిస్తున్నది. ఇదిలావుండగా సర్వే కోసం ప్రాథమిక పాఠశాల ఉపాధ్యాయులను ఎన్యూమరేటర్లుగా నియమించారు. ఈ నెల 30వ తేదీ వరకు ప్రాథమిక పాఠశాల మధ్యాహ్నం వరకే కొనసాగుతున్నాయి. దీంతో ప్రాథమిక పాఠశాలలపై భారం పడుతుందని, ఒక్కో పెరుగుతూ ఉంటుంది. అందువల్ల ఎన్యూమరేటర్లు సమయం పొందని ఉపాధ్యాయ సంఘాల సమయం పొందని ఉపాధ్యాయుల్లో సగం మంది సర్వే కోసం తీసుకుంటే ఒకవైపు పాఠశాలలు పనిచేయడం, మరోవైపు సర్వే కోనసాగుతుండే పలువురు అభిప్రాయపడుతున్నారు.



కేసీఆర్ హయాంలో నామమాత్రంగా ట్రాఫిక్ జరిమానాలు కాంగ్రెస్ పాలనలో రెట్టింపు అయ్యాయి నేటి నుంచే భారీ జరిమానాలు 2019 చట్టం అమలుపై అనుమానాలు ప్రమాదాలు నివారించడానికే గరిష్ట జరిమానాలు వసూలు : ట్రాఫిక్ అదనపు సీపీ

డబుల్ చలాన్

చలాన్లు రెండింటలు..!

నగరవాసుల నెత్తిన ట్రాఫిక్ పోలీసులు డబుల్ చలాన్లతో రెట్టింపు భారం వేస్తున్నారు. సిస్టర్ డైరెక్ట్ భారంగా పాల్గొంటే లోకుంటే రూ. 200, రాంగ్ టాల్లో ప్రయాణిస్తే రూ. 2 వేల జరిమానా విధిస్తున్నారు. 2019లోనే కేంద్రం జరిమానాలు పెంచినా, అప్పటికేనే కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఆ భారాన్ని రాష్ట్ర ప్రజలపై వేయలేదు. అప్పటికేనే రాష్ట్రంలో అమలులో ఉన్న పద్ధతినే కొనసాగించారు. దీంతో పాటు వాహనదారులు ఉల్లంఘనలకు పాల్పడటం, విస్తృతంగా ట్రాఫిక్ నిబంధనలు ఉల్లంఘించడం ప్రజల్లో అవగాహన తెచ్చేందుకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలని ప్రభుత్వం కోరుకుంటున్నట్లు తెలుస్తుంది. 2019లోనే కేంద్రం భారీ జరిమానాలు వసూలు చేసినప్పటికీ, అయితే దానిని ఇప్పుడు అమలు చేసేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అనుమతం కరువుపడుతోనే అనుమానాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. ప్రతిరోజూ కనీసం 18 వేల వరకు ట్రాఫిక్ ఉల్లంఘనలపై కోసులు సమోదవుతున్నాయి. వీటిని పెంచడంతో పాటు ధరలను కూడా పెంచడంతో రెట్టింపు ఆదాయం వస్తుందనే ఆలోచన జరుగుతుందా? ప్రస్తుతం హెల్మెట్, రాంగ్ టాల్లకు జరిమానాలను పెంచి, నెమ్మదిగా మరింత భారం ప్రజలపై వేసేందుకు ఏదైనా సన్నాహాలు జరుగుతున్నాయా? అనే అనుమానాలు ప్రజలు వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ట్రాఫిక్ పోలీసులకు అందమైనా లబ్ధి ఉన్న శ్రద్ధ ట్రాఫిక్ క్రమబద్ధీకరణపై పెట్టడం లేదని ఆరోపణలు చేస్తున్నారు. హైదరాబాద్లో ట్రాఫిక్ రద్దీలో ప్రతి నిత్యం వాహనదారులు పడుతున్న ఇబ్బందులను ఎవరూ పట్టించుకోవడం లేదని, అలాంటిది జరిమానాలు వసూలు చేసుకోవడం, పెంచడం పైనే పోలీసులు, ప్రభుత్వం దృష్టి పెట్టడంపాటు పలువురు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

నగరంలో హెల్మెట్ ధరించకుండా ప్రయాణించే వారితో పాటు రాంగ్ టాల్లో వెళ్తున్న వారితోనూ ప్రమాదాలు సంభవిస్తున్నాయి. ఇటీవల వరుసగా మూడు ఘటనల్లో ప్రాణాలు కోల్పోయారు. ద్విచక్ర వాహనాలను హెల్మెట్ ధరించి ఉంటే ప్రాణాలతో బయలుపడేవారు. హెల్మెట్ ఉంటే ప్రమాదం సంభవించినప్పుడు 80 శాతం వరకు ప్రాణాలతో బయలుపడే అవకాశాలుంటాయి. అయితే ప్రమాదాలను నివారించడంలో పాటు ప్రతి ఒక్కరూ ట్రాఫిక్ నిబంధనలు పాటించడం ఉద్దేశంతోనే హెల్మెట్, రాంగ్ టాల్లకు గరిష్టంగా రూ. 200, రూ. 2 వేల జరిమానా వేయాలని ఆదేశించారు. మేం కొత్తగా ఏదీ అమలు చేయడం లేదు, ఉన్న జరిమానాలనే అమలు చేస్తున్నాం. 2019 కేంద్రం పెంచిన జరిమానాలకు, మేం చేపట్టిన డ్లైవ్ కేంద్రం సంబంధం లేదు. -ట్రాఫిక్ అదనపు సీపీ విశ్వప్రసాద్